



生命的光

阎午光

【编者言：在佳美团契聚会时，安排有每周一次的读经分享。午光姐妹在一次聚会中做了很令人深思的信息分享。经本期责任编辑邀请，特发表出来与弟兄姐妹们分享。】

约翰福音里有很多耶稣关于他自己的宣称，耐人寻味。比如这七个“我是”：

耶稣说、我就是生命的粮。到我这里来的、必定不饿。信我的、永远不渴。(约翰福音 6:35)

耶稣又对众人说、我是世界的光。跟从我的、就不在黑暗里走、必要得着生命的光。(约翰福音 8:12)

所以, 耶稣又对他们说、我实实在在的告诉你们、我就是羊的门。(约翰福音10:7)

我是好牧人、好牧人为羊舍命。(约翰福音 10:11)

耶稣对他说、复活在我、生命也在我。信我的人、虽然死了、也必复活。(约翰福音 11:25)

耶稣说、我就是道路、真理、生命。若不藉着我、没有人能到父那里去。(约翰福音 14:6)

我是真葡萄树、我父是栽培的人。(约翰福音 15:1)

在这里，我谈谈对约翰福音8章12节的粗浅理解。

耶稣又对众人说：“我是世界的光。跟从我的、就不在黑暗里走、必要得着生命的光”。

这节圣经的结构和约翰福音3章16节相似。

一、 光是什么？

维基百科说光是电磁波频谱中的一段。我们看得见的是可见光，还有看不见的紫外线、红外线等不可见光。虽然对我们地球人来说，太阳光芒万丈，是最大的光源，但耶稣并没有说他是太阳。他说他是光，是超越太阳的存在。

二、 光的功用

从非专业的，常识的层面讲，光的功用有两个：



光用于照明--在黑暗或者不够亮的地方使用，让人看得更清楚。

光是能源--光可以转换成其他形式的能源，使光合作用和新陈代谢正常进行，生命得以成长和延续。

光对于生命的这种作用，是持续而缓慢的，要假以时日才能看到结果。



三、 这节经文的含义

"我是世界的光"

耶稣说他是光，那么，耶稣照亮了什么，又改变了什么呢？

耶稣是光，他照亮了世间的一切，照亮了我们的眼睛。美的、丑的、完整的、破碎的，都显出原形，露出真相；这样的光，代表了神的公义，权柄，荣耀，圣洁。

耶稣是光，他改变了世上的生命，改变了我们的内心。这样的光，体现了神的信实，恩典，怜恤，慈爱。

耶稣是“世界的”光，和神爱世人是一个意思。这光是为每一个人预备的：世人都需要光，人人都需要耶稣。

"跟从我的"

在神的圣洁公义面前，一些人认识到自己丑陋败坏，自私骄傲，贪婪虚伪，等等原本藏在黑暗里的罪恶本性。就像那生来瞎眼的，遇到耶稣，就看见了。不仅看见自己的不好，还看到了耶稣的美好。十字架的爱的光芒，吸引我们跟随耶稣走天路。

"就不在黑暗里走"

追随光的人，将黑暗留在身后。耶稣对行淫时被抓的妇人说：“不要再犯罪了”，也对我们说，“不要再犯罪了！”

脱离了罪恶权势，我们的新生命立刻就喜欢上了光明而自由的人生！我们是断然不愿再回到黑暗中去的。虽然跟随耶稣的路或许崎岖、或有坎坷，但我们是行在光中。在白天走路，就避免了走夜路的危险。

"必要得着生命的光"

“必要”两字，是神宝贵的应许。祂保证，那些决心跟从耶稣的人们，将因着圣灵的保守带领，脱离罪

恶的捆绑，越来越多地认识神，并且在日常生活中实践信仰，从而享受主里丰盛的生命。我们的眼目从此不再被眼见的现实所局限，我们对永恒有了了解，对永生有了盼望。

当我们拥有了这宝贵的生命的光，我们就可以在古老的冰川前扬声欢呼。

在心形的白云下开口赞美

在得奖后归荣耀给神

在车辆报废后满心感恩

独立日那天，我跟女儿拥抱，目送她和朋友带着狗狗开车离去，返回德州。

一个小时后，接到她高速上撞车的电话。

再一个小时后，我们到了现场。看到警车和她撞得面目全非的车，两个还算镇定的孩子和一条瑟瑟发抖的狗。

跟孩子久久地拥抱，无数辆车飞驰而过。把行李搬到我们车上，跟警官、拖车公司交接了拖车事宜，带孩子回家，一小时后到家，开始做饭，又一小时后，我们坐在后院吃饭。

太阳早已落山，天气温暖又凉爽，吃着桌上的家常饭菜，全家人平静地聊天，独立日的烟火声此起彼伏，明亮的色彩不时照亮夜空。没有焦躁、抱怨或者唉声叹气，只有全心全意的感恩；为毫发未伤的孩子，也为这一刻如此宁静的心。

这一天，事好多，计划改变，身体疲惫，那天的晚餐竟然是幸福的滋味。

两天后，我拉着女儿和她朋友的手祷告、交托、拥抱，再一次目送他们带着狗狗开车离去。

四、 这节经文对我们的提醒

这节经文提醒我们二件事：第一，耶稣是光，我们当转眼仰望耶稣。第二，我们有耶稣的生命，我们是世界的光。

尝了主恩滋味的人，懂得行在光明之中不仅美好而且有益健康。我们厌恶罪恶，渴慕神的话，喜爱过圣洁的生活。谁不想平安喜乐度过余生，直到安息主怀？

但是，我们住在地上，住在有限的肉体里面，我们一定会遇到各种困难和挑战。有时，我们陷入危机困境，信心低落，不见前路。我们怀疑坚持的价值，怀疑苦难的意义，怀疑爱是恒久忍耐，甚至怀疑救恩。然而，最黑暗的时候，也是我们最需要耶稣的时候。



耶稣说他是光，这是何等的恩典，因为光无所不在。世上绝对的不见天日，密不透光的地方大部分是人为的设置。弟兄姐妹们，不论你现在的困难多大，处境多难，如果你不把自己全然封闭，你一定会看到光的，你一定知道耶稣在哪里，哪里就是你求救的方向，哪里就是你奔跑的方向！

抹大拉的玛利亚因为耶稣不见了而难过哭泣，泪眼模糊中，耶稣站在她面前她都不认得。弟兄姐妹们，我们也要记得，当我们寻主心切而不得的时候，他离我们不远。

这节圣经对我们的第二个提醒是，我们也是世界的光，因为我们里面有耶稣的生命。

蒙恩得救意味着我们里面有了神的生命。生命的光在我们里面，我们就成为为主发光的器皿。有的人，是体育场的强光灯；有的人，是手术室的无影灯；有的人，是书桌上的台灯；有的人，是餐桌上的蜡烛；有的人，是手电筒……无论如何，我们照亮周围，提供方便，成为别人的帮助。弟兄姐妹们领诗，带领聚会，参与祷告和探访，打扫教堂卫生，接待新生，关爱主内软弱的肢体，坚持不懈地传福音……每件事，都在荣耀上帝，为他作光，照亮世界。

过去这些年，我经历了一些磨练。在难处中，我得到过大家的关心帮助和安慰鼓励。很多人在主前为我祷告代求……你们温柔的话语，可亲的笑容，爱心的陪伴，就像寒冬夜里的灯。许多盏灯，带给我希望和坚持的勇气。借着你们，我知道，神爱我，神始终爱我！

或许，你都忘了，但我记得，因为太黑了，微弱的烛光也很明亮。

你们都是我的榜样。求神帮助我，像你们一样，成为有用的光源，在我所处的环境，发光发热，带给人温暖和盼望。

我想，借着这个分享，我做了一回萤火虫，小小地亮了一下。感谢造萤火虫的主！

